
ПРАКТИЧНЕ ЗАСТОСУВАННЯ ТЕОРЕТИЧНОГО 

МАТЕРІАЛУ 

Особливості живлення собак та котів. 

 

Собака і, особливо, кішка - справжні хижаки, фізіологія їх 

травлення в корені відрізняється від фізіології травлення людини, який є 

всеїдних. Тому потрібно запам'ятати головне правило: не можна годувати 

тварин "зі столу" і те, що добре для людини, для собаки і кішки може бути 

згубно. 

Це визначає характер підходу до використання в їх раціонах 

переважно кормів тваринного походження. Однак в результаті тривалого 

контакту з людиною собаки більше, ніж кішки, пристосувалися до поїдання і 

засвоєння поживних речовин з раціонів, що містять в своєму складі зернові 

та овочеві корми. 

Для нормальної життєдіяльності собак і кішок, збереження їх 

здоров'я, відтворювальних функцій, тривалого та активного життя необхідно 

збалансоване живлення з використанням якісних та різноманітних кормів. 

Норми годівлі залежать від особливостей фізіологічних функцій організму 

тварин за періодами життя. Раціони повинні задовольняти потреби собак і 



кішок в енергії, білку, жирах, вуглеводах, мінеральних речовинах, вітамінах. 

Незбалансованість раціонів за допомогою одного з цих показників 

призводить до порушень обміну речовин і хвороб. 

Складання раціонів. Для складання раціонів з метою 

якнайповнішого задоволення потреб собак і кішок в енергії, поживних й 

біологічно активних речовинах використовують корми тваринного і 

рослинного походження, а також спеціальні кормові добавки. 

 У раціони слід включати різноманітні якісні корми, які 

забезпечують специфічні смакові властивості і охоче поїдання тваринами. 

До таких кормів відносять м'ясні і рибні продукти, курячі яйця, борошно-

круп'яні вироби, овочі, зелені корми. При цьому корми, приготовлені як в 

домашніх умовах, так і промисловим способом (вологі, напівсухі, сухі, в 

них вологи відповідно 72- 80%, 15-50%, 5-12%), повинні відповідати 

потребам тварин. 

 Для забезпечення повноцінного живлення собак бажано, щоб в 

структурі їх раціонів енергетична поживність білків становила 30%, 

вуглеводів - 50, жирів -8, овочів і зелених кормів - 12%. Кішки вимагають 

більше білка й жиру і менше вуглеводів. У структурі їх раціонів 

енергетична поживність білків повинна складати в середньому 36%, 

вуглеводів – 34%, жирів - 30%. Серед вуглеводів 4-6% повинно бути 

представлено овочами і зеленими кормами. 

 Потреба тварин у білках, жирах і макроелементах в основному 

забезпечується за рахунок продуктів тваринного походження (м'ясо, риба, 

молочні продукти та ін.), у вуглеводах і вітамінах - за рахунок зернових, 

овочів і зелені. 

 Чим різноманітніше раціон, тим він більш повноцінно і охочіше 

поїдається тваринами, хоча кішки, наприклад, легко звикають до 

споживання одного певного корму (м'яса, риби і т. п.), що небажано. 

Незважаючи на високу поживність сирих м'ясних і рибних продуктів, їх 

необхідно згодовувати з обережністю, краще в проваренном вигляді для 

виключення зараження тварин паразитами або збудниками інфекційних 

хвороб. 

 У той же час собакам і кішкам можна і потрібно 1-2 рази в 

тиждень давати тільки сирі м'ясні продукти, яйця, морську рибу, печінку. 

У раціонах собак і кішок частину м'яса можна замінити м'ясними 

субпродуктами (10-30%), а також молоком або молочними продуктами 

(5-15%), рибою (1-5% для собак і 50- 70% для кішок). 

 Корма рослинного походження тварини поїдають охоче. Як 

правило, їх використовують у вигляді каш (манної, пшоняної, ячної, 

рисової, вівсяної) і хлібних виробів. Для собак вівсяну крупу або геркулес 



можна не варити, а залити теплою водою (для набухання) і присмачити 

м'ясними продуктами, бульйоном або молоком, додати зелень, терту 

моркву, інші джерела вітамінів і мінеральних речовин. 

 З овочів собакам згодовують варений буряк, капусту, салат, 

картоплю (в невеликих кількостях). Зерно бобових культур (крім сої) 

собакам давати небажано, в них містяться вуглеводи, які погано 

всмоктуються в тонкому відділі кишечнику. 

Дикі тварини і людина можуть самостійно коригувати свій 

раціон, слухаючи потреби організму - адже тому нам іноді дуже хочеться 

яблук, а іноді м'яса. У домашніх тварин немає можливості побродити по лісу, 

пополювати, сходити на ринок або в магазин. У них є тільки миска, куди 

господар кладе їжу. Тому ми повинні наповнювати цю миску максимально 

грамотно і відповідально. 

Також існують певні правила утримання і догляду за домашніми 

тваринами, з якими можна ознайомитись на сайті офіційного порталу Києва 

https://kyivcity.gov.ua/navkolyshnie_seredovyshche_mista/tvaryny/911.html 
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